

pedig az alkotmánytan köréből, hogy azt alaposan megismerhessék. Mindazon államokban, melyeknek nem írott alkotmányuk van (mint nekünk), hanem ez közjogi harcok közepette évszázadokon át kristályosodott ki a nemzeti akaratból, különösen helyeselhető ez a törekvés, mert hisz itt alkotmánytan és történelem szorosan egybefonódnak.

\* \*

**A Bürgerliches Gesetzbuch** legújabb kiadása Busch, Erlér, Lobe, a legfőbb német birodalmi törvényszék biráinak magyarázatával megjelent. Az új kiadás különös tekintettel van az átértékelés kérdéseire és részletesen foglalkozik az idevágó joganyaggal. (Megrendelhető de Gruyter et Co., Berlin.)

\* \*

**Életbelépett az új lengyel részvénytársasági törvény,** mely egyike a fiatal lengyel magánjog első kodifikációinak s előhírnöke egy egységes lengyel kereskedelmi törvény megalkotásának. A törvény strukturája erősen emlékeztet a német K. T.-re, sőt a Juristische Wochenschrift szerint ennek esetleges reformálásakor föltétlenül figyelemre méltó volna az új lengyel részvénytársasági törvény. Az alapítás szabad. Kereskedelmi miniszteri engedély kell minden oly részvénytársaság alapításához, mely az államra különösen fontos jelentőségű. Alapítók minimális száma a német törvénnyel ellentétben nem öt, hanem három. Ismeri a névre, bemutatóra szóló és elsőbbségi részvényeket. A társaságnak általunk is ismert három főszervén kívül, melyet a lengyel törvény is ismer, van egy negyedik szerve, az Ellenőrző bizottság, mely nem azonos a felügyelő bizottsággal, hanem azzal alternatív természetű viszonyban van, mégis 5 millió zloty alaptőkéen felül a felügyelő bizottság alakítása kötelező. Különösen ki-domborul az új lengyel részvénytársasági törvényben a kisebb részvényesek védelme, amennyiben a szabályosan meghozott közgyűlési határozat is bármely tag által megtámadható, ha az a jó kereskedői erkölcsökbe ütközik, vagy a részvényesek károsítását célozná. Az alaptőke emelése és leszállítása azonos a német részvénytársasági törvény ide szóló rendelkezéseivel.

*Dr. Klár János.*

**Dr. Bozóky Géza**

*egyetemi ny. r. tanár*

## **A magyar kereskedelmi jog**

*kétkötetes munkája a legteljesebb hiteljogi munka.*